Trường Tiểu học số 2 Phước Hưng                                                        Năm học: 2024-2025

Thứ hai ngày 23 tháng 12 năm 2024
CHỦ ĐỀ 1: CHẮP CÁNH ƯỚC MƠ

Tiết 106    Bài 29    Ở VƯƠNG QUỐC TƯƠNG LAI (3 tiết)

Tiết 1: Đọc

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

- Đọc đúng và đọc diễn cảm văn bản kịch Ở vương quốc Tương Lai. Biết đọc ngắt giọng để phân biệt được tên nhân vật với lời nói của nhân vật. Biết đọc với giọng hồn nhiên thể hiện được tâm trạng háo hức, thán phục hoặc thái độ tự tin, tự hào phù hợp với mỗi nhân vật.

- Nhận biết được đặc điểm của các nhân vật trong vở kịch (thể hiện qua hành động, lời nói). 

- Hiểu điều tác giả muốn nói qua vở kịch: Ước mơ của các bạn nhỏ về một cuộc sống đầy đủ, hạnh phúc. Ở đó, trẻ em là những nhà sáng tạo, góp sức mình phục vụ cuộc sống.

- II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.

- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.

- SGK và các thiết bị, học liệu phụ vụ cho tiết dạy.

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TG
	HOẠT ĐỘNG DẠY
	HOẠT ĐỘNG HỌC

	4'
	1.Hoạt động mở đầu: Khởi động, kết nối
	

	
	- GV cho HS trao đổi theo nhóm: Em mong con người sẽ làm ra những sản phẩm gì để cuộc sống tốt đẹp hơn trong tương lai?

- GV Nhận xét, tuyên dương.

- GV: Bài học hôm nay là một màn kịch trích trong vở kịch Con chim xanh của nhà văn Mát-tét-lích. Chúng ta cùng đọc bài để biết  trong vở kịch có những nhân vật nào, vì sao vở kịch có tên là Ở vương quốc Tương Lai nhé.
	- HS tham gia thảo luận nhóm.

- Đại diện 2-3 nhóm trình bày ý kiến.

- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- HS lắng nghe.



	21’
	2. Hoạt động Khám phá
	

	
	2.1. Hoạt động 1: Đọc đúng

- GV yêu cầu HS đọc thầm toàn bài một lượt

- GV đọc mẫu lần 1: Đọc diễn cảm cả bài, ngắt giọng để phân biệt tên nhân vật với lời nói của nhân vật. 

- GV HD đọc: Đọc đúng các từ ngữ chứa tiếng dễ phát âm sai, ví dụ: Ở vương quốc Tương Lai; Tin-tin; Mi-tin; đôi cánh xanh; sáng chế,…

- Gọi 1 HS đọc toàn bài.

- GV chia đoạn: 2 đoạn

+ Đoạn 1: Từ đầu đến một em bé.

+ Đoạn 2: từ Tin -tin đễn hết.

- GV gọi 2 HS đọc nối tiếp 2 đoạn.

- GV hướng dẫn luyện đọc từ khó: Ở vương quốc Tương Lai; Tin-tin; Mi-tin; đôi cánh xanh; sáng chế,…

- GV hướng dẫn luyện đọc câu: 

Đoạn trích dưới đây/ thuật lại việc hai em tới vương quốc Tương Lai/ và trò chuyện với những em bé sắp ra đời/ trong công xưởng xanh.//
	- HS đọc thầm cá nhân.

- Hs lắng nghe cách đọc.

- HS lắng nghe GV hướng dẫn cách đọc.

- 1 HS đọc toàn bài.

- HS quan sát

- 2 HS đọc nối tiếp đoạn.

- HS đọc từ khó.
- 2-3 HS đọc câu.



	
	2.2. Hoạt động 2: Đọc diễn cảm

- GV đọc mẫu lần 2: Đọc diễn cảm, ngắt, nghỉ theo đúng sau các dấu câu, giữa các cụm từ; đọc ngắt giọng phân biệt được tên của nhân vật và lời nói của nhân vật; đọc với giọng hồn nhiên, tự tin ở lời nói của các em bé sắp ra đời, giọng háo hức, thán phục của Tin-tin và Mi-tin.

- Mời 2 HS đọc nối tiếp 2 đoạn kịch.

- GV cho HS luyện đọc theo nhóm bàn (mỗi học sinh đọc 1 đoạn.

- GV theo dõi sửa sai.

- Thi đọc diễn cảm trước lớp:

+ GV tổ chức cho mỗi tổ cử đại diện tham gia thi đọc diễn cảm trước lớp.

+ GV nhận xét tuyên dương
	- HS lắng nghe cách đọc diễn cảm.

- 2 HS đọc nối tiếp 2 đoạn kịch.

- HS luyện đọc diễn cảm theo nhóm bàn.

- HS lắng nghe rút kinh nghiệm.

+ Mỗi tổ cử đại diện tham gia thi đọc diễn cảm trước lớp.

+ HS lắng nghe, học tập lẫn nhau.

	
	Tìm hiểu bài
	

	
	- GV gọi HS đọc và trả lời lần lượt các câu hỏi trong sgk. Đồng thời vận dụng linh hoạt các hoạt động nhóm bàn, hoạt động chung cả lớp, hòa động cá nhân,…

- GV hỗ trợ HS gặp khó khăn, lưu ý rèn cách trả lời đầy đủ câu.

+ Câu 1: Vở kịch có những nhân vật nào?

+ Câu 2: Tìm công dụng của mỗi sự vật do các em bé ở Vương quốc Tương Lai sáng chế:
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Tio-in - Caulang lam g w61 o canh xarih .
Embethirohdt: ~Minh s2 ding n6 vao vigc sing ché tén Tl DAt
Tinin ~ Causing checsigl

Embéthizahdt: - Kni nio ra i, Tinh 5 chéra motvat am chocon ngusi

hanh ph.

o -Vt 66 & ngon chd7 No o én ao khong?

b thiohdt: ~Knong G, ehdng 61 30 g e Minh ché s$p xong 6, cau
6 musin xem khéng?

Fi-tn: —Cochit NG dau?

Embéthizhol: - CaL c6 mutn xem vat inh sing ché khang?

Tintin —coche, i g) asy?

Embe thirkai ~ Co ba muoi v thude trung sinh & ki, rong nhing chisc
lgxanh.

Embethiba: ~ (7 trong dim dong di @) Minh meng dén mot thi
ann sing ma chua ai biEt cA. (Em be fod ra mot thi
oh sing g thsing). That I K Iy phdi Knong?

Embé it~ Kéotoy Tin-tn) Ciu o]y xern cl méy i i, ngblst

iy tén khang nbu mot <on chim,
Embe thirndm: — Hiy lg vem cél méy cla minh i, Na bist db U nhiing
khobiu con gidu kin ten mat tang.
(Theo it sécich, Nquyén Tusong Lich o)
Tangi
Thuc g s loai thuse uing v sé séng lu
[vee

0 quan riém cia

1.6 Kich c6 nhang nhan vt ndo?
2.Tim cong dyng cta mdl sy vat do cic 2m bé & Wong qude Tuong Lal

singché,

4 cuse song cta con ngut
t3n ngip anh sing

Suvat

thusc ruang sinh

ot thd anh sing d s aiam g cha ol ngudt
i con nguot o chuén

Phanh va tha v

rudy gldp i im Ko biu

csimay bict bay ten khong 910 con ngut sang lau
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Press E] to exit full screen

60 N6l diéu gi qua nhan Vit céc em bé & Vuang quéc

4.Thes em, v 530 1t Tin-tin va Wit dén ca ten I3 Veong quc
Tong a1 o chu tr o i sy hod néu y ién ca e

A oan o 52 50 ép Tin-n va -t tong tung .

£.1101 06 0 0 mo UG ona tuong .

8t ol gt se chuyéi lin sting & iy

e I mot cong can & Wng quéc Tuong L, m musn sing ché
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LUYEN TAP VE DAU GACHNGANG
. Neu cong dyng <l ddix gach ngang duge 53 dung tiong 3l dogn
i aiy:
2. W1 Quyril nh i hoc nguts Phan i Ba Lan, 63 86 ganh ddor
i danh hgu v gl tidng
- il thung NS-ben Vat I, Gl thung Na-oen Has hoc
~Tign T khos hoe VI it e
- Huan chuang Bic diu b3 i ca Chith ph Phip
~Vign s Han lam Y hoc Phé.

(meotgoc en)
i HB1 i nghi 2 b tc Vit ~Pnio ot thinh 40 ngiy 02 thing 7
ném 1955, Hoat Seng cGa ol madm tang cubng i doan ket il nghi
vahap tc gt nhin 43 hal nuGe We: Nam v .
HinaFhuena g hep!
2. D ciu nzo <o thé thay cho cie bing hoa dusi ciy? Neu cong ding cia
duchudo.

Cuhoc sish mél
a.0ng Gle38p it con i dén g3p théy gléo déxin hoc. Thiy Rome d
g, mai6c ngA mau xém. Ty héi
 Contenlag?
0 Tnua thdy, con & Lu Panxia 3l — Cau be 2 phép.
B3 musn 4 hoc chua hay con ihich chof?

a7

XD




+ Câu 3: Tác giả muốn nói điều gì qua nhân vật  các em bé ở Vương quốc Tương Lai?

+ Câu 4: Theo em, vì sao nơi Tin-tin và Mi-tin đến có tên là “Vương quốc Tương Lai”? Chọn câu trả lời dưới đây hoặc nêu ý kiến của em.

A. Vì các bạn nhỏ sẽ đón tiếp Tin-tin và Mi-tin ở trong tương lai.

B. Vì nơi đó là cuộc sống mơ ước trong tương lai.

C. Vì tất cả mọi người sẽ chuyển đến sống ở đây.

+ Câu 5: Nếu là một công dân ở Vương quốc Tương Lai, em sẽ sáng chế vật gì? 

- GV nhận xét, tuyên dương

- GV mời HS nêu nội dung bài.

- GV nhận xét và chốt: Vở kịch thể hiện ước mơ của các bạn nhỏ về một cuộc sống đầy đủ, hạnh phúc. Ở đó, trẻ em là những nhà sáng tạo, góp sức mình phục vụ cuộc sống.
	- HS trả lời lần lượt các câu hỏi:

+ vở kịch có Tin- tin, Mi-tin và 5 em bé đến từ Tương Lai.

+ công dụng của mỗi sự vật do các em bé ở Vương quốc Tương Lai sáng chế:
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+ Qua nhân vật các em bé ở Vương quốc Tương Lai tác giả muốn nói về ước mơ của các bạn nhỏ về một cuộc sống đầy đủ, hạnh phúc. Ở đó trẻ em là những nhà sáng chế góp sức mình phục vụ cuộc sống.

+ Đáp án B.

- HS nêu ý tưởng sáng chế của mình.

- HS nêu nội dung bài theo ý hiểu

- HS nhắc lại nội dung bài học.

	7’
	3. Hoạt động Luyện tập, thực hành
+ HS thi đọc
- GV Hướng dẫn HS đọc bài theo nhóm đôi.

+ Mời HS đọc nối tiếp đoạn theo nhóm đôi.

+ Mời HS nhận xét về giọng đọc, cách ngắt nghỉ, phân biệt tên nhân vật và lời của nhân vật.
- GV nhận xét, tuyên dương.

- GV hướng dẫn HS phân vai, đọc bài.

- GV nhận xét, tuyên dương nhóm đọc đúng, diễn cảm.
	- HS tham gia đọc bài theo nhóm đôi.

+ HS đọc đoạn theo nhóm đôi.

+ Các nhóm khác nghe, nhận xét.
+ HS đọc bài theo nhóm tổ, tổ trưởng phân vai cho các bạn trong nhóm rồi đọc.

+ Các nhóm thi đọc theo vai.

+ Các nhóm khác nghe, nhận xét.

	4’
	4. Hoạt động vận dụng, trải nghiệm
	

	
	- GV tổ chức cho HS thi kể về ước mơ của mình đối với cuộc sống trong tương lai.

- Nhận xét, tuyên dương.

- GV nhận xét tiết dạy.

- Dặn dò bài về nhà.
	- HS tham gia thi kể.

- HS khác nghe, nhận xét về ước mơ của bạn.

- Một số HS tham gia thi đọc thuộc lòng.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................
Giáo viên: Lê Quang Trình                                                               Kế hoạch bài dạy lớp 4A

